



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

ČARO PRICHÁDZAJÚCICH VIANOČ ZAPLNILO NÁMESTIE

Mikuláš s pomocníkmi zavítal do centra Brezna, kde rozsvietil veľký vianočný strom pri zvonici. Potešil deti v materských školách, ako aj seniorov v zariadeniach Boženka a Luna. Námestie už takisto krášli vianočná výzdoba a od 19. decembra aj Ladové mestečko s klziskom.

V centre mesta nechýbajú ani stánky s vianočným punčom a občerstvením.

Pri zvonici žiari vianočný strom

Breznianske námestie sa v prvý

decembrový piatok rozžiarilo úsmevmi detí aj nádhernými vianočnými svetielkami. Podujatie prilákalo celé rodiny, ktoré privítal a prihovoral sa im primátor Tomáš Abel. O príjemnú atmosféru sa postaral zábavný mini

príbeh O čertovi, ktorý neposlúchal, v podaní žiakov literárno-dramatického odboru Základnej umeleckej školy v Brezne.

Deti recitovali, spievali a spolu s Mikulášom rozsvietili veľký via-

nočný strom pri zvonici – približne 14-metrový smrek, ktorý dovtedy rástol na mestskom pozemku pred bytovým domom na Ulici MPČL 26.

(Pokračovanie na strane 2)

Pre seniorov vyzbierali 800 krabičiek lásky



STRANA 3

Výstavba cyklolávky napreduje



STRANA 5

Charitatívny koncert breznianskej Živeny



STRANA 6

Čaro prichádzajúcich Vianoc zaplnilo námestie

(Pokračovanie zo strany 1)

Na námestie sa dostal vďaka iniciatíve Daruj strom, počas ktorej obyvatelia mesta navrhovali stromy vhodné ako mestský vianočný symbol. Najmenších veľmi potešilo aj tradičné vozenie sa v koči ťahanom koníkmi.

Mikulášska slávnosť opäť ukázala, že aj predvianočný čas v Brezne má neopakovateľné čaro. Deti si domov odnášali nielen sladkosti, ale aj milé spomienky na chvíle plné sviatočnej atmosféry. Mikuláš s pomocníkmi čertom a anjelmi potešil aj deti v materských školách. Svojou návštevou zahriali srdcia aj klientom Zariadenia pre seniorov a denného stacionára Boženka a Zariadenia sociálnych služieb Luna, ktorí jeho príchod prijali s veľkou radosťou a prežili tak pekné piatkové dopoludnie.

Mesto už krášli vianočná výzdoba

Na prechádzke večerným Breznom sa jeho obyvatelia, ako aj návštevníci zblízka či zďaleka môžu kochať vianočnou výzdobou. Pýchou námestia je nielen rozsvietený vianočný strom, ale aj veľká svetelná guľa, v ktorej sa môže každý vyfotografovať, 3D prvky, snehové vločky na



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

stĺpoch verejného osvetlenia, anjel, 4-metrový svetelný jeleň pri zimnom fotopointe – historických saniach v mestskom parku pri kostole a rovnako aj adventný veniec, ktorý je nainštalovaný okolo fontány.

Mesto Brezno sa snaží udržiavať tradičné podujatia a jedným z nich sú práve adventné nedele, na ktoré pravidelne zavíta množstvo návštevníkov. Počas prvej z nich sa na námestí v rámci sprievodného programu predstavilo hudobné duo Ludovít Kašuba a Martina Kreibich, nasledoval folklórny súbor Mostár, ktorý tohto roku oslavuje 70. výročie vzniku, uplynulú nedelu vystúpil Dychový orchester Brezno a blok podujatí v rámci adventného obdobia uzav-

rie mužská spevácka skupina Gašperani. Brezňania si opäť budú môcť odniesť do svojich domovov betlehemske svetlo, plamienok pokoja a lásky. Návštevníci sa zároveň môžu zohriať pri pohári čaju či punču, ktorý podáva primátor s poslancami mestského zastupiteľstva. Výťažok z predaja mesto venuje 7-ročnej Simonke so zdravotným postihnutím.

Ladové mestečko s klziskom

Na námestí v Brezne ani počas tohtoročných sviatkov nebude chýbať Ladové mestečko s obľúbeným klziskom. Sprievodný program vyplnia gastrostránky, remeselný stánok, punč zo zvonice, atrakcie pre deti v podobe maskota a obrovskej šmykačky v tvare ladovca, ako aj zážitkové jazdy Ladovým Drakovláčikom.

Program bude pokračovať vo vybraných termínoch až do 6. januára 2026. Pôjde o hudobné, spevácke, divadelné a umelecké vystúpenia, na ktoré sa môžu hostia zvieť Klziskobusom z Bystrianskej doliny do mesta a späť, a to podľa platného grafikonu. Podrobný program nájdete na strane 4.

(md, eš)



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

Vážení spoluobčania, milí Brezňania a Horehronci,



rok sa pomaly zatvára a my opäť stojíme na prahu obdobia, ktoré v nás prebúda svetlo, pokoj a nádej. Adventné týždne nám už tradične pripomínajú, že aj napriek rýchlosti dnešnej doby má zmysel sa na chvíľu zastaviť a vrátiť sa k tomu, čo je v živote naozaj podstatné – k ľuďom, ktorí tvoria náš domov, naše mesto, našu prítomnosť aj budúcnosť.

Končiaci rok bol aj tentoraz plný výziev, malých aj veľkých. Každý z nás sa s nimi vyrovnával po svojom, no zvládli sme ich spoločne – trpezlivosťou, prácou, dobrou vôľou a schopnosťou držať spolu vtedy, keď to bolo najviac treba. Presne tieto hodnoty dávajú nášmu mestu jeho skutočnú silu.

Vianoce sú časom, keď sa učíme byť k sebe o niečo vnímavejší. Vždy nás vrátiť k podstate – k rodine, ku skutočnej blízkosti, k spolupatričnosti, ktorá presahuje rámec bežných dní. Nech je aj tento rok pre nás všetkých pripomienkou, že dobré slovo, úsmev či pomocná ruka majú väčšiu hodnotu, než by sa mohlo zdať. Niekomu dokáže zmeniť deň, niekomu možno celý život.

Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí počas roka prispeli k rozvoju nášho mesta – našim poslancom, zamestnancom, seniorom, rodinám, dobrovoľníkom, organizáciám aj jednotlivcom. Vďaka vám cítim, že Brezno sa hýbe dopredu a že naša práca má zmysel.

Milí občania, prajem vám pokojné a požehnané sviatky, veľa zdravia, lásky a vzájomného porozumenia. Nech je nový rok pre vás naplnený úspechmi, splnenými želaniami a novou, hlavne pozitívnou energiou.

S úctou
Tomáš Abel



Sviatočnú náladu dotvára aj drevený betlehem pred kostolom

V parku pred kostolom sa už nachádza tradičný drevený betlehem. Diela rezbárov z Horehronia, Banskej Bystrice, ale aj z Čiech už roky zdobia Brezno počas najkrajších sviatkov v roku. Sochy sú zhotovené z javora, buka a lipy a ich výška sa pohybuje od dvoch do dva a pol metra. Jasličky, ktoré sú neoddeliteľným vianočným symbolom, pripomínajú príbeh o narode-

ní Ježiša Krista.

Brezňanský betlehem, ktorý bude vystavený až do Troch kráľov, symbolicky prepája kresťanské tradície Európy s duchovným dedičstvom miestnych obyvateľov. Zároveň je dôkazom tvorivosti a remeselného umu rezbárov z regiónu, ktorí dokonale pracujú s drevom, materiálom pevne spätým s týmto krajom. (md)



FOTO: MONIKA DOLŇANOVÁ

Pre osamelých seniorov sa vyzbieralo 800 vianočných krabičiek plných radosti

Brezňania a Horehronci sa opäť aktívne zapojili do krásneho charitatívneho projektu. Vďaka veľkorysosti a ochote pomáhať sa podarilo vyzbierať 800 krabičiek plných radosti a láskavosti. Osamelí seniori, ako aj v zariadeniach v Brezne a okolí, tak budú mať o niečo krajšie a teplejšie Vianoce.

Počet krabičiek bol rekordný

Aj tento rok sa podarilo uskutočniť krásnu predvianočnú tradíciu – zberku vianočných krabičiek pre seniorov a osamelých ľudí v zariadeniach sociálnych služieb aj v obciach nášho regiónu. Hoci oficiálne ide už o ôsmy ročník projektu s názvom Kolko lásky sa zmestí do krabice od topánok, pre ambasádorku okresu Brezno Evku Škorvánkovú je to siedmy rok neúnavnej práce, radosti, ale aj každoročného napätia, aby sa vyzbieralo dost' darčiekov. A opäť sa to podarilo – dokonca rekordne. „Bola som v strese ako každý rok, už sa mi všetci smejú,“ hovorí s úsmevom. No, keď sa spočítali všetky krabičky, neverila vlastným očiam. Podarilo sa ich vyzbierať presne 800 – krásne, presné číslo, a o niečo viac ako minulý rok.

„Veľkým prekvapením



FOTO: ARCHÍV E. Š.

a povzbudením bolo aj to, že do zbierky sa zapojilo až 16 základných škôl a materských škôl. Deti, rodičia aj učitelia prispeli nielen obsahom krabičiek, ale aj láskavosťou, ktorá sa v nich ukrýva.“ Peknú myšlienku nezistnej pomoci tradične podporil aj primátor Tomáš Abel, ktorý ďakuje všetkým za to, že robia radosť ľuďom, ktorí to potrebujú.

Krabičky už putujú k seniorom

Rozdávanie krabičiek sa

začalo už 8. decembra. Prvou zastávkou bolo zariadenie Luna, kde Evka prišla osobne. „V niektorých prípadoch si prídu po krabičky zo zariadení sami, keďže rozviezť ich do všetkých miest osobne je naozaj náročné.“

Tento rok poputujú krabičky do 18 zariadení a obcí. „Cez víkend fičím na Telgárt, kde chodím pravidelne, a osobne ešte pôjdem do Boženky,“ dodáva. Radosť urobila obyvateľom zariadení: Luna, Boženka, Tereza Hronec, Kotva Brezno,

Nádej Brezno, Radosť Telgárt, Nový domov Valkovňa, Tereza Valkovňa, Denný stacionár Helpa, Denný stacionár Nemecká a osamelým seniorom v Brezne, Polomke, Valaskej, Braváčove, Čiernom Balogu, Helpa, Utekáči, Šoltýske a Koka ve nad Rimavicou.

Aby sa nikto necítil sám

Najväčšiu pomoc Evke poskytla jej mama Alenka, ktorá pomáhala s triedením aj kontrolovaním obsahu krabičiek. Rovnako vďačnosť patrí kamarátkam Matke, Zuzke a Mirke, bez ktorých by, ako s humorom dodáva, triedila krabičky do nového roka, a samozrejme domovníčke pani Bystrianskej za trpezlivosť,

keďže najväčším a najlepším zberným miestom bola opäť sušiareň.

Za celým projektom je hlboká myšlienka. „Mojím želaním je, aby nikto nebol a necítil sa sám. Život prináša rôzne situácie a veľa ľudí je osamotených. Som veľmi vďačná za tento projekt, ktorý aspoň na chvíľu prinesie starším pocit, že na nich niekto myslí. Pohľad seniorov pri preberaní krabičky je neopísateľný.“ Práve tieto momenty Evke dodávajú silu pokračovať. „Bodaj by to bolo viackrát do roka, nielen na Vianoce.“ Hoci na projekt počula aj rôzne názory, nevzdáva sa: „Ja to budem robiť, kým mi budú sily stačiť.“

(md)



FOTO: ARCHÍV E. Š.

PÝTATE SA

Chcete upozorniť na problém súvisiaci s miestnou samosprávou alebo získať bližšie informácie o pripravovaných zámeroch mesta? Ste na správnej adrese. Na vaše otázky vám odpovedá primátor Tomáš Abel. Upozorňujeme, že príliš rozsiahle podnety môžu byť z priestorových dôvodov skrátené.

▪ **Zaujímalo by ma, čo sa stalo s umelým klziskom, ktoré bolo počas leta umiestnené v parku na námestí. Bola to pre mesto dobrá investícia? Nikdy som tam totiž nikoho korčuľovať nevidel.**

Čo sa týka klziska, od začiatku nebolo užívania schopné, pretože nám ho dodali v nevyhovujúcom stave. To, čo bolo deklarované, nezodpovedalo skutočnosti a nedalo sa na

ňom plnohodnotne korčuľovať. Mesto preto klzisko reklamovalo a viaceré naše dôvody boli zástupcami výrobcu uznané. Aktuálne prebieha reklamačné konanie a mestu by mali byť vrátené finančné prostriedky v plnom rozsahu, keďže klzisko nebolo v stave, aký výrobca deklaroval, čo zmarilo celú myšlienku letného korčuľovania.

▪ **Bolo by možné na Ulici Boženy Němcovej v blízkosti zariadenia pre seniorov Boženka osadiť lavičky? V súčasnosti tam žiadne nie sú, klienti zariadenia so svojimi príbuznými si počas prechádzok nemajú kde sadnúť a oddýchnuť si.**

Určite áno. Uvedené som už komunikoval s riaditeľom Mestských služieb a lavičky tam osadíme.

▪ **Rád by som sa opýtal, načo je mestu s futbalovým klubom, ktorý hrá v piatej lige, nový štadión za niekoľko miliónov eur?**

Pre rozvoj profesionálneho športu je nový štadión veľmi dôležitý. V našom meste športujú nielen hráči piatej ligy, ale hlavne mládež a dorast, ktorí hrajú prvú ligu za Železiarne Podbrezová alebo nižšie ligové súťaže aj za mesto Brezno. Tieto aktivity chceme do budúcnosti spojiť s FK Železiarne Podbrezová, čiže po výstavbe štadióna sa má v Brezne na základe dohody s podbrezovským klubom a Slovenským futbalovým zväzom hrať prvá liga. Ambíciou je hrať aj európske súťaže, teda medzinárodné zápasy na najvyššej úrovni. Pre rozvoj profesionálneho športu je profesionálne zázemie nevyhnutné. Na takom štadióne,

aký máme dnes, nie je možné hrať vyššiu ako tretoligovú súťaž, takže ak chceme dať viac ako 400 deťom príležitosť hrať v budúcnosti v našom meste profesionálny futbal, potrebujeme štadión, ktorý spĺňa podmienky UEFA.

▪ **Všimla som si, že socha matky s dieťaťom pred breznianskou nemocnicou, ktorá bola kedysi symbolom tohto zariadenia, je v zanedbanom stave. Plánuje s tým mesto alebo nemocnica niečo urobiť? Podobne je na tom aj autobusová zastávka pred nemocnicou...**

Na problém upozorním pána riaditeľa nemocnice. Ide v prvom rade o majetok nemocnice, nie mesta, takže budeme hľadať riešenie, ako do budúcnosti zrekonštruovať aj túto sochu. To sa týka aj autobusovej zastávky.

▪ **Stačí, keď zaprší a vstup do budovy železničnej stanice je zatopený, čo výrazne komplikuje prístup cestujúcich na vlakovú stanicu. Kedy sa tento problém vyrieši?**

Tento problém je problémom buď Slovenskej autobusovej dopravy Zvolen, alebo Železníc SR, keďže mesto tam nevlastní žiadny majetok. Na najbližšom stretnutí ich upozorníme, aby uvedené dali do poriadku.

Vaše podnety a otázky, ktoré priamo súvisia s dňom v Brezne, môžete poslať elektronicky na e-mail novinybreznan@brezno.sk, osobne alebo poštou na adresu Redakcia Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno s označením Pýtate sa.

(eš)

ĽADOVÉ MESTEČKO

PROGRAM 2025/2026

19.12. PIATOK 16:00, námestie

CAMPANA BATUCADA

Bubnová šou

MARTIN HARICH

ICE SKATING TEAM - BREZNO

MODERÁTORKA MARTINA COMISSO

20.12. SOBOTA 16:00, námestie

USMIEVANKA

Pesničkové vystúpenie pre deti

MARTINA COMISSO BAND

Koncert

21.12. ADVENTNÁ NEDEĽA

GAŠPERANI 16:00, námestie

Mužská spevácka skupina

BETLEHEMSKÉ SVETLO

23.12. UTOROK

ROBO OPATOVSKÝ 17:00, námestie

Vianočný koncert

26.12. PIATOK 17:00, námestie

KREDENCOVÍ HELIGONKÁRI

Štefanska ľudová zábava

27.12. SOBOTA 17:00, námestie

ČÁRY MÁRY

Rozprávka pre deti o hľadaní strateného prútika
/Divadlo Portál/

OLDIES PARTY

28.12. NEDEĽA 17:00, námestie

DUO MIRKA A ONDREJ

Nestarnúce melódie v podaní známej dvojice

01.01. ŠTVRTOK 15:30, námestie

VÍTANIE NOVÉHO ROKA

DUCHOŇOVCI

Koncert populárnej kapely



OHŇOSTROJ

Aktivita realizovaná s finančnou podporou
Ministerstva cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky.

02.01. PIATOK 17:00, námestie

SK + CZ VIDEOPÁRTY

03.01. SOBOTA 17:00, námestie

NEOBYČAJNÝ PRÍBEH OBUVNÍKA JAKUBA

Divadelné predstavenie pre deti
/Divadlo pod balkónom/

BACK2BACK

Koncert kapely

04.01. NEDEĽA 18:00, námestie

KATARÍNA KOŠČOVÁ

Koncert obľúbenej speváčky

06.01. UTOROK 15:30
Rímskokatolícky kostol

TROJKRÁĽOVÝ KONCERT

Účinkuje spevácky zbor Ars Vocalis, sólo spev: Michaela Šteľárová,
Darina Benčová, Anna Kaššová, harfa: Denisa Vyšínská,
klavír: Helena Miklošíková, diriguje: Andrea Bošeloová

SPRIEVODNÉ AKCIE:

**Gastrostánky
a Regionálny stánok**

Punč zo Zvonice

**Atrakcie pre deti
- Maskot a Ľadovec**

Kliziskobus

Ľadový Drakoviáčik



KORČUĽOVANIE NA NÁMESTÍ

Ľadová plocha bude otvorená každý deň v čase:

1. VSTUP: 14:30 – 16:00

2. VSTUP 16:30 – 18:00

3. VSTUP 18:30 – 20:00

Vstupné: 3,00 € dosp. osoba,
2,00 € dieťa do 12 rokov (cena je na 1. vstup)

Prenájom celej ľadovej plochy v čase 10:00 - 11:30
(cena 70,00 eur)

Súčasťou klziska je aj požičovňa korčúľ

Viac info

horehronie.sk

Horehronie - oficiálna stránka regiónu @visithorehronie

Zmena programu vyhradená. Uvedené časy sú orientačné.

Výstavba cyklolávky napreduje. Stavbári pracujú v dvojzmennej prevádzke

Výstavba takmer 650 metrov dlhkej cyklolávky, ako súčasť cyklostrasy medzi Breznom a Valaskou, postupuje podľa plánu. Cesta I/66 na výjazde v smere na Banskú Bystricu je pre stavebné práce čiastočne uzatvorená, počas prichádzajúcich sviatkov však už bude premávka plynulejšia a bez dopravných obmedzení.

Osadených je už 12 mostoviek

Cyklolávka bude po dokončení jednou z najdlhších svojho druhu na Slovensku. Konštrukciu tvoria prefabrikované mostovky z vysokopevnostného betónu, uložené na 63 podperách vrátane dvoch nábehov. Šírka lávky je 3,2 metra, čo umožní pohodlnú obojstrannú premávku cyklistov, a tak prispeje k zvýšeniu bezpečnosti aj komfortu všetkých užívateľov. Podľa slov primátora Tomáša Abela, výstavba cyklolávky napreduje podľa harmonogramu, ktorý bol upravený tak, aby zohľadňoval všetky komplikácie spôsobené kolíziami s inžinierskymi sieťami a premenlivým počasím. „Zhotoviteľská firma pracuje v dvojzmennej prevádzke, aj cez



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

víkendy, častokrát aj v daždých podmienkach. Všetky technologické postupy sú dodržané, v období priaznivého počasia sa realizujú najnáročnejšie úkony, najmä betonáže. Minulý týždeň sa podarilo osadiť prvých 12 mostoviek z vysokopevnostného betónu.”

Prečo lávka nemohla viesť popri Hrone?

Umiestnenie cyklolávky podľa vyjadrenia investičného odboru spĺňa bezpečnostné, technické aj ekonomické požiadavky projektu. Na otázku niektorých obyvateľov, prečo sa nebuduje bližšie k rieke Hron, vedúca odboru

Veronika Boháčiková odpovedá: „Súvisí to s viacerými faktormi. Lokalita popri Hrone je zaťažená ochranným pásmom železníc aj samotnej rieky. Zároveň by si to vyžadovalo majetkové vypořádanie, tým predĺženie povolovacích procesov a nárast celkových nákladov

na stavbu.”

Počas sviatkov bez dopravných obmedzení

Počas realizácie výstavby potrvajú dopravné obmedzenia, preto mesto žiada vodičov o trpezlivosť. Zúženie vozovky a dočasné dopravné značenie ostanú v platnosti až do ukončenia stavby. „Dopravné riešenia sa budú priebežne upravovať podľa aktuálnej potreby, o čom budeme verejnosť informovať. Pre zimné obdobie i rýchle zmeny počasia však často nie je možné oznámiť zmeny s dlhším predstihom a môžeme o nich informovať len deň vopred,” dodal primátor. Ako pokračoval, dobrou správou je, že počas nadchádzajúcich sviatkov by premávka mala byť plynulejšia, bez dopravných obmedzení a značky budú stiahnuté na krajnici.

(md)



PLÁN [OBNOVY]



Cezhraničná spolupráca dobrovoľných hasičov pokračuje

V posledný novembrový pondelok sa v maďarskej obci Karancsság Község uskutočnilo pracovné stretnutie partnerov projektu #riskfire INTERREG HU-SK zamerané na zvýšenie pripravenosti regiónov na riadenie rizík súvisiacich s katastrofami.

Dobrovoľný hasičský zbor mesta Brezno (DHZM) vďaka projektu získal novú UTV štvorkolku CANAM, ktorú odprezentoval priamo v Maďarsku.

Zhodnotili priebeh čerpania investícií

Na medzištátnom pracovnom stretnutí, ktoré sa uskutočnilo 24. novembra na obecnej úrade a v priestoroch hasičskej zbrojnice v maďarskej obci Karancsság Község, sa zúčastnili traja príslušníci DHZM Brezno. „Oboznámili sme sa s priebehom čerpania investícií, s nákupom techniky a školeniami, ktoré sa už v rámci projektu stihli zrealizovať, ako aj s úlohami, ktoré máme ešte pred sebou a budú sa realizovať v



FOTO: DHZ BREZNO

najbližšom období,” priblížil veliteľ DHZM Brezno Vladimír Hašan. Ako ďalej pokračoval, získali tiež informácie o podmienkach fungovania a rozmiestnení dobrovoľných hasičských zborov v Maďarsku.

Núdzové ubytovanie

Maďarskí partneri z projektu zakúpili 9-miestne vozidlá a majú objednaných aj niekoľko terénnych vozidiel. Na slovenskej strane bola obstaraná štvorkolka pre DHZM

Brezno a Banskobystrickému samosprávnemu kraju sa zatiaľ podarilo zabezpečiť štyri príviesne vozíky, ktoré sú určené pre vybudovanie núdzového ubytovania v prípade mimoriadnych udalostí. „Vozíky budú na základe zmluvy o výpožičke zapožičané vybraným dobrovoľným hasičským zborom v rámci Banskobystrického kraja, medzi ktoré patrí aj mesto Brezno. V budúcom roku pribudnú ešte ďalšie špeciálne vozíky,” vysvetľuje Hašan.

Zlepšujú možnosti poskytnutia pomoci

Za slovenskú stranu sa na stretnutí zúčastnili aj zástupcovia Banskobystrického samosprávneho kraja, Krajskej organizácie Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR v Banskej Bystrici a dobrovoľní hasiči z Jelšavy. „Vybavenie Dobrovoľného hasičského zboru mesta Brezno a možnosti poskytnutia pomoci obyvateľom vylepšujeme aj vďaka podobným projektom, no úspešní buď sme určite neboli, ak by sme nemali na pomoc vynikajúceho partnera v podobe odboru riadenia projektov mesta Brezno a tiež podporu primátora Tomáša Abela, za čo im úprimne ďakujeme,” uzavrel Vladimír Hašan.

(vh, eš)



FOTO: DHZ BREZNO

Charitatívny koncert breznianskej Živeny priniesol radosť, pomoc aj krásnu vianočnú atmosféru

V Brezne sa v predvianočnom období opäť ukázalo, že dobro má medzi ľuďmi pevné miesto. Charitatívny koncert miestneho odboru Živeny spojil hudbu, emócie a ohotu pomáhať tým, ktorí to najviac potrebujú. Podujatie prinieslo nielen krásny kultúrny zážitok, ale aj konkrétnu pomoc pre rodinu, ktorá denne bojuje s náročnou životnou situáciou.

V duchu spolupatričnosti a dobra

Živena, spolok slovenských žien, nesie vo svojom poslaní charitu a službu druhým už od roku 1869. Inak to nie je ani v Brezne, kde sa miestny odbor dlhodobo venuje vzdelávaniu, podpore žien a najmä charitatívnym aktivitám. V minulosti breznianske živeniarky pomáhali chudobným a mnohdeťným rodinám, dnes spolupracujú s viacerými organizáciami, zapájajú sa do verejných zbierok či podporujú vzdelávanie ľudí s autizmom. Aj to bolo motíváciou pre predsedníčku miestneho odboru Živena Zuzanu Brozmanovú zorganizovať vianoč-



FOTO: STANISLAV SPÁČ

ný benefičný koncert, ktorý sa niesol v duchu spolupatričnosti a dobra.

Výťažok poputuje Martinkovi

Výťažok z koncertu miestna Živena venovala Martinkovi Kubínymu z Brezna, ktorý je od narodenia ťažko zdravotne znevýhodnený. Odkázaný je na nepretržitú 24-hodinovú starostlivosť, ktorú s láskou zabezpečuje jeho maminka Monika.

„Finančné náklady na jeho

starostlivosť sú veľmi vysoké, a preto každá pomoc je nesmierne dôležitá. Z podujatia sa podarilo vyzbierať 367,70 eura. Martinkovi poslúžia na nákup zdravotných pomôcok, ktoré sú mimoriadne drahé,“ uviedla Zuzana Brozmanová, ktorá sa okrem organizovania koncertu ujala aj moderátorského mikrofónu. Jej pravou rukou bola Lívia Kupcová, ktorá predniesla nádherný vianočný príhovor legendárnej pani Kolníkovej. Podujatie spevom vianočných piesní

obohatila Zuzana Paulovičová, ktorá sa tiež s veľkým entuziazmom zapojila do organizácie.

V synagóge vládla zázračná atmosféra

Úžasnú atmosféru vytvoril Detský spevácky zbor Úsmev v Brezne. „Po nádhernom vystúpení pod taktovkou zbormajsterky Zuzany Šulovej sa deti spontánne pripojili k vystúpeniu speváčky Zuzky Paulovičovej a odspievali s ňou skoro všetky vianočné piesne. Práve tá detská spontánnosť, krásny spev a zázračná adventná atmosféra priniesli do hľadiska úsmevy, radosť a spokojnosť. Dovolím si tvrdiť, že to bol jeden z najkrajších charitatívnych koncertov v Brezne. Naozaj bol výnimočný,“ vyznala sa Zuzana Brozmanová a zároveň potvrdila, že v podobných aktivitách plánuje pokračovať. „Podujatia tohto typu prinášajú veľa pozitívnych emócií nielen tým, ktorým pomáhame, ale aj všetkým podporovateľom. Radi by sme v tejto tradícii pokračovali aj častejšie a zároveň rozvíjali

naše rozbehnuté charitatívne projekty.“

Pomáhajú meniť dobro na skutky

Úprimná vďaka patrí všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom zapojili do prípravy koncertu a prispeli na dobrú vec.

„Ďakujem každému, kto prejavil empatiu a podporil tých, ktorí to najviac potrebujú. Verím, že ďalšie projekty breznianskej Živeny oslovia srdcia ľudí rovnako silno. Spokojnosť tých najzraniteľnejších je našou prioritou. Prajeme všetkým pokojné a láskyplné Vianoce v kruhu svojich blízkych a pripomínajme, že dobro treba konať nielen vo svätočné, ale aj vo všedné dni,“ uzavrela Zuzana Brozmanová.

(md)



Expozíciu Brezno v premenách času obohatí audiosprevodca

Horehronské múzeum vstupuje do novej etapy modernizácie svojej stálej historickej expozície Brezno v premenách času, inštalovanej v priestoroch Meštianskeho domu. Vďaka úspešnému projektu sa návštevníci už čoskoro stretnú s novým audiosprevodcom, ktorý im umožní objavovať dejiny mesta novým, komfortným a individuálnym spôsobom.

Nové zariadenie so sprie-

vodným slovom v slovenskom aj anglickom jazyku rozšíri súčasnú expozíciu o ďalšiu vrstvu poznania. Návštevníkom poskytne hlbší kontext k vybraným historickým témam a umožní im preniknúť do minulosti Brezna podľa vlastného záujmu a tempa. Obsah nebude len opakovaním existujúcich textov, ale priniesie nové informácie orientované na podrobnejšie pochopenie vývoja mesta a regiónu.

Dôležitou súčasťou projektu je aj ohľadupnosť k ostatným

návštevníkom. Audiosprevodca sa používa so slúchadlami, čo zaručuje tichý pohyb v expozícii a nerušený zážitok pre všetkých. Zariadenie bude umiestnené na recepcii Meštianskeho domu č. 13, kde si ho záujemcovia budú môcť za symbolickú sumu jednoducho vypožičať pred vstupom na prehliadku.

Realizácia projektu predstavuje dôležitý krok k modernizácii expozície vytvorenej v roku 1992. Jeho cieľom je, aby bol čas strávený v múzeu zmysluplný pre každého návštevníka – podľa jeho záujmu, tempa a ochoty spoznávať históriu mesta do väčšej hĺbky. Príďte objaviť Brezno v premenách času a vyskúšajte nový audiokomentár, ktorý vám priblíži históriu mesta v úplne novej perspektíve!

(hmb)

Projekt z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia a Banskobystrický samosprávny kraj.



FOTO: HMB



FOTO: MSK

Mestská knižnica nakúpila nové knihy

Mestská knižnica Brezno zrealizovala druhú etapu nákupu nových kníh. V tomto krásnom predvianočnom čase sprístupnila vo svojom knižnom fonde ďalšie novinky. Vďaka projektu Kniha otvára myseľ zakúpila 127 knižných titulov, z toho 82 na úseku beletrie pre dospelých (biografie, detektívky, romantické), 38 kníh na úseku pre deti a mládež (rozprávky, dobrodružné, povesti, náučné) a 7 kníh na úseku spo-

ločensko-vednej literatúry, spolu v hodnote 2050 eur. Akvizíciu z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia. Zoznam nových kníh a ich dostupnosť čitateľa nájdete v online katalógu Mestskej knižnice Brezno.

(msk)

Z verejných zdrojov podporil
u. fond
na podporu
umenia

Na burze práce uchádzači hľadali nové pracovné príležitosti

Burza práce, ktorú 3. decembra 2025 organizoval Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno v spolupráci s mestom Brezno v Mestskom hoteli Ďumbier, spojila uchádzačov o zamestnanie so zamestnávateľmi nielen z regiónu, ale aj z celého Banskobystrického kraja.

Cieľom bolo vytvoriť priestor pre osobné stretnutia ľudí hľadajúcich prácu so zástupcami firiem. Návštevníci mali možnosť diskutovať priamo so zamestnávateľmi, odovzdať životopis či získať podrobné informácie o pracovných podmienkach, platoch a možnostiach kariérneho rastu.

Účastníkov privítal riaditeľ Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Brezne Martin Ridzoň, ktorý vyzdvihol význam tohto podujatia pre prepojenie uchádzačov o prácu s potenciálnymi zamestnávateľmi. Podľa jeho slov, burza práce je nielen o ponuke voľných miest, ale je to priestor, kde sa ľudia môžu osobne stretnúť so zamestnávateľmi,



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČIKOVÁ

získať konkrétne informácie a často nájsť smer, ktorým sa chcú ďalej uberať. Pre firmy je to zároveň príležitosť predstaviť sa verejnosti a nájsť vhodných pracovníkov.

Zámerom burzy práce bolo podporiť zamestnanosť v regióne a kraji, zviditeľniť potreby pracovného trhu a poskytnúť uchádzačom reálnu príležitosť nájsť si vhodné zamestnanie. Navštívilo ju viac ako 400 účastníkov, medzi ktorými boli uchádzači o zamestnanie, poberatelia

dávky v hmotnej núdzi, ale aj široká verejnosť. Pracovné miesta ponúklo 18 zamestnávateľov z rôznych odvetví, od služieb, priemyslu až po štátnu sféru, ktorí sa zúčastnili z celého Banskobystrického kraja.

Burza práce sa stretla s pozitívnym ohlasom a predstavovala výbornú príležitosť pre uchádzačov zorientovať sa v aktuálnej ponuke pracovného trhu, ako aj získať cenné informácie pre svoj ďalší profesijný rozvoj.

Po skončení podujatia zamestnávatelia vyjadrili veľké poďakovanie a pozitívne hodnotenie organizácie a priebehu burzy práce. Ocenili najmä možnosť nájsť vhodných kandidátov priamo z evidencie úradu práce, čo im uľahčilo proces náboru. Tento formát im umožnil osloviť širokú základňu uchádzačov a získať kvalifikovaných pracovníkov, ktorí majú potenciál zapadnúť do ich pracovného prostredia.

(md)

Bezplatné konzultácie tradičnej čínskej medicíny

Profesor Li Chunri s potešením ponúka verejnosti bezplatné konzultácie v oblasti tradičnej čínskej medicíny.

Profesor Li Chunri z Liaoningskej univerzity tradičnej čínskej medicíny v Shenyangu v Čínskej ľudovej republike je v súčasnosti riaditeľom Konfuciovej učebne tradičnej čínskej medicíny na Fakulte zdravotníctva Slovenskej zdravotníckej univerzity so sídlom v Banskej Bystrici. Počas niekoľkých rokov úzko

spolupracoval s Centrom voľného času v Brezne, úspešne organizoval rôzne kultúrne podujatia a vytváral hlboké priateľské väzby s miestnou komunitou v Brezne.

V prípade záujmu o bezplatné konzultácie v oblasti tradičnej čínskej medicíny nás kontaktujte na adrese li.chunri@szu.sk. Následne vás budeme kontaktovať ohľadom termínu stretnutia. Služby sú poskytované v Detskej poliklinike Brezno, Banisko 273/1.

(ml)



FOTO: MB

Na sídlisku Mazorníkovo rekonštruujú oporný múr

Z dôvodu havarijného stavu oporného múru na Ulici 9. mája na sídlisku Mazorníkovo došlo k dočasnému uzavretiu chodníka medzi miestnymi prevádzkami a rovnako aj k zákazu parkovania v úseku pod ním. Aktuálne tu prebiehajú sanačné práce. „V súčasnosti realizujeme projekt rekonštrukcie múru nad parkoviskom pod predajňou Fresh. Tento múr je len sčasti mestský, avšak

nechceli sme, aby spadol a spôsobil škody na autách obyvateľov alebo niečo horšie. Keďže išlo o značné poškodenie, zrealizujeme v časti múru komplexnú obnovu,“ uviedol primátor Tomáš Abel a zároveň poďakoval obyvateľom za trpezlivosť. Motoristom, ktorí majú v tomto úseku platené parkovacie miesta, je poskytnuté dočasné náhradné miesto.

(r)

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme. V období od 26. novembra do 10. decembra riešili aj tieto prípady.

Mestskí policajti viackrát zasahovali na námestí a v jeho okolí, najmä počas Ondrejského jarmoku. Opakovane riešili prípady nelegálnej hudobnej produkcie a predaja bez potrebných povolení. Venovali sa aj dopravným udalostiam. Viaceré vyriešili napomenutím alebo predvolaním pre neprítomnosť vodiča. Na parkovisku na Hradbách tiež došlo k poškodeniu parkovacej rampy pri cúvaní vozidla, pričom účastníci nehody sa dohodli na náhrade škody. Nechýbali ani zásahy pri osobách pod vplyvom alkoholu. Z námestia vykazali podguráženú ženu, ktorá narušala verejný poriadok, zabezpečili presun chodca, ktorý sa pohyboval po frekventovanej komunikácii na Baldovskom moste, a riešili aj viaceré prípady opitých osôb, ktoré ležali na verejných priestranstvách na Fučíkovej a Kuzmányho ulici, odkiaľ ich odprevadili domov.

Mestská polícia sa opakovane zapájala aj do riešenia viacerých prípadov narušania občianskeho spolunažívania. V tejto súvislosti zasahovala na námestí, ale aj na uliciach Jesenského, Malinovského a Stromová. Išlo najmä o konflikty, pri ktorých dochádzalo k verbálnym či fyzickým potýčkam, pričom hliadky situáciu upokojili, vykazali nežiaduce osoby z miesta a poškodeným odporučili ďalší postup vrátane možnosti obrátiť sa na štátnu políciu. Na Záhradnej ulici a v hypermarkete na Ulici F. Kráľa asistovali záchranárom pri resuscitácii osôb, ktoré náhle skolabovali, no napriek snahe všetkých zúčastnených sa ich už nepodarilo oživiť. Hliadky MsP riešili aj majetkovú trestnú činnosť a priestupky ako krádež bicykla a vybavenia spoločných priestorov bytového domu na Fučíkovej ulici, poškodenie reklamného bannera, ale aj incident v nákupnom centre na Ulici ČSA, kde zadržali agresívnu ženu, ktorá sa dopustila krádeže, napadla personál a dokonca aj príslušníka mestskej polície. Prípacom sa už zaoberá štátna polícia.

(eš)



FOTO: ARCHÍV L. CH.

KINO MOSTÁR

DECEMBER 2025



Santa je offline

Animovaný/Dobrodružný, USA/GER/IND, 91 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Santova dielňa bola kompletne zmmodernizovaná. Kúzlo a tradície nahradila automatizácia a efektívnosť. Zdá sa, že aj samotný Santa odišiel do dôchodku a prácu na Severnom póle zveril novej generácii elfov, ktorí sú zameraní na procesy a technickú zdatnosť. To je niečo, čo Yoyo miluje, ale navrhý elf, nečakal v prvý deň svojej vysnívanej práce v Santovej novej dielni. Keď však bezohľadný hacker túži po pomste prevzame kontrolu nad severným pólom. Šok z bezduchej podoby dielne rýchlo nahradí iný strach – Vianoce sú v ohrození, ak Santa nedoručí darčeky. Bohužiaľ, nikto v dielni nemá tušenie, kde je Santa Claus a ako ho nájsť. Teda, takmer nikto. Potom, čo Yoyo oznámí, že jeho dievko bude vedieť, kde nájsť Santa Clausa, vydá sa na divokú a dojmavú misiu s Coco, cynickým elfom z oddelenia ľudských zdrojov, svojím verným sobom mláďatom Biscuutom a baliacim dromom Snowflakeom, aby zachránili Vianoce a pomohol všetkým znovuoživiť skutočnú mágiu vianočného ducha.

23.12.2025, Utorok, 16:30 vstupné: 7,00€



Kráľ kráľov

Animovaný/Rodinný, USA, 101 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Otec rozpráva svojmu synovi najväčší príbeh, aký kedy bol rozprávaný, a to, čo začína ako rozprávka na dobrú noc, sa stáva cestou, ktorá mení život. Prostredníctvom žijúcej fantázie chlapca kráča po boku Ježiša. Je svedkom Jeho zázrakov, čelí Jeho skúškam a rozumie Jeho najväčšej obeti. Kráľ kráľov nás požiava, aby sme znovuožili trvalú silu nádeje, lásky a vykúpenia očami dieťaťa.

25.12.2025, Štvrtok, 16:00 vstupné: 7,00€



SpongeBob: Pirátske dobrodružstvo

Dobrodružná animovaná komédia, USA, 96 min.+ 7 min. predfilm, slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

SpongeBob je animovaná ikona niekoľkých generácií, ktoré zabáva svojim náklazivo šialeným životným štýlom na morskom dne, v Zlatí Blikin. Prakticky každý jeho deň je celkom výnimočný. Na začiatku tohto príbehu zistí, že sa dočká dňa s veľkým D. SpongeBob totiž cez noc vyrástol tak, že už sa môže oficiálne označovať za veľkého chlapca. Čo je ešte dôležitejšie, už je taký vysoký, že môže ísť na tú najhrôzostrašnejšiu atrakciu v miestnom zábavnom parku. Keď to však rozpráva svojmu zamestnávateľovi, majiteľovi reštaurácie páni Krabsovi, ten sa mu vysmeje. Keď bol on v SpongeBobovom veku, už sa preháňal po tých najburlivejších moriach a zažíval všelijaké dobrodružstvá pri stretoch s pirátmi a inou morskou hľadátkou. Kam sa na to hrabe nejaká horská stáňa. A veľký chlapec SpongeBob okamžite zažije pána Krabša v jeho hrádskkej kariere nasledovať. A práve na takého odvážlika čaká duch legendárneho piráta Bludného Holanďana, ktorý zavedie SpongeBoba tam, kam noha žiadnej žltej špongie ešte nikdy nevkrčila. Hlavné, aby sa dokázal vrátiť.

27.12.2025, Sobota, 17:00 vstupné: 7,00€



Kráľ kráľov

Animovaný/Rodinný, USA, 101 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Otec rozpráva svojmu synovi najväčší príbeh, aký kedy bol rozprávaný, a to, čo začína ako rozprávka na dobrú noc, sa stáva cestou, ktorá mení život. Prostredníctvom žijúcej fantázie chlapca kráča po boku Ježiša. Je svedkom Jeho zázrakov, čelí Jeho skúškam a rozumie Jeho najväčšej obeti. Kráľ kráľov nás požiava, aby sme znovuožili trvalú silu nádeje, lásky a vykúpenia očami dieťaťa.

28.12.2025, Nedeľa, 16:00 vstupné: 7,00€



Avatar: Oheň a popol

Fantasy/Akčný/Dobrodružný, USA, 195 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

V tretom pokračovaní filmu Avatar sa príbeh zameriava na zmiešanú rodinu Sullyov, ktorí vymenili kmeň Omaticaya za kmeň Metkayina. Príbeh sa odohráva v novom pohlcujúcom prostredí s krásnymi novými tvormi a fascinujúcimi novými kmeňmi. Rovnako ako všetky filmy zo série Avatar, aj Avatar: Oheň a popol má všetko, čo diváci očakávajú od filmu Jamesa Camerona: napínavé akčné scény, veľkolepé výjavy, nezabudnuteľné postavy, ktoré vytvárajú silné putá, a predovšetkým príbeh, ktorý dojme a inšpiruje divákov po celom svete. Vo svojich scenároch Cameron spája univerzálne a zrozumiteľné témy naprieč krajinami a kultúrami, a žiadna téma nie je univerzálnejšia ako rodina. "Tento film rozhodne prináša niečo nové a svieže," hovorí Cameron. "Myslím si, že je nečakane pravdivý a autentický v tom, ako zobrazuje emocionálne dôsledky udalostí z filmu Avatar: Cesta vody."

29.12.2025, Pondelok, 17:00 vstupné: 7,00€



Avatar: Oheň a popol

Fantasy/Akčný/Dobrodružný, USA, 195 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

V tretom pokračovaní filmu Avatar sa príbeh zameriava na zmiešanú rodinu Sullyov, ktorí vymenili kmeň Omaticaya za kmeň Metkayina. Príbeh sa odohráva v novom pohlcujúcom prostredí s krásnymi novými tvormi a fascinujúcimi novými kmeňmi. Rovnako ako všetky filmy zo série Avatar, aj Avatar: Oheň a popol má všetko, čo diváci očakávajú od filmu Jamesa Camerona: napínavé akčné scény, veľkolepé výjavy, nezabudnuteľné postavy, ktoré vytvárajú silné putá, a predovšetkým príbeh, ktorý dojme a inšpiruje divákov po celom svete. Vo svojich scenároch Cameron spája univerzálne a zrozumiteľné témy naprieč krajinami a kultúrami, a žiadna téma nie je univerzálnejšia ako rodina. "Tento film rozhodne prináša niečo nové a svieže," hovorí Cameron. "Myslím si, že je nečakane pravdivý a autentický v tom, ako zobrazuje emocionálne dôsledky udalostí z filmu Avatar: Cesta vody."

23.12.2025, Utorok, 18:30 vstupné: 7,00€



Na horách

Romantický/Komédia/Dobrodružný, CZE, 120 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Romantická komédia o nešťastnom stretnutí a sebazoznaní v nádhernej horskej krajine. Príbeh sleduje Luciu, mladá ženu z mesta, ktorá zdedí horskú chatu po svojom odcudzenom otci Karolovi, bývalom náčelníkovi horskej služby. Lucia prichádza do hôr s cieľom rýchlo vybaviť dedičstvo, no namiesto prázdných chalup nachádza chaos – chatu obýva zachranár Matej, jeho pes Bedřich a ďalší obyvatelia, ktorí chatu spravujú ako utajenú školu v prírode. Lucia sa musí vyrovnat nielen s neznámym svetom hôr, ale aj s Matejovým sarkastickým postojom a výzvami, ktoré ju postupne nútia prekonať vlastné hranice. Komické situácie, horské zachranárske akcie a bližnivé nedorozumenia vedú k nečakanému zblíženiu medzi Luciou a Matejom. Hoci Lucia spočiatku bojuje s nepriazňou hôr aj Matejovým cynickým humorom, ich vzťah sa postupne mení na priateľstvo – a možno aj na niečo viac...

25.12.2025, Štvrtok, 19:00 vstupné: 7,00€



Anakonda

Komédia/Akčný/Dobrodružný, USA, 90 min., český dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Jack Black a Paul Rudd sa v dobrodružnej komédii plnej napätia a absurdných situácií predstavajú ako dvaja najlepšie priatelia, ktorých zastihla kríza stredného veku. Rozhodnú sa preto splniť si dávny detský sen – vydať sa do džungle a natočiť vlastnú verziu kultového filmu Anakonda. Bez peňazí, bez štábu a bez najmenej predstavy, čo ich v divokej čaká, sa púšťajú do dobrodružstva, ktoré rýchlo prerastie do nečakaného boja o prežitie. Obrovská živá anakonda si ich totiž vyhládala ako ďalšiu korisť a svojho chutného úlovku sa len tak ľahko nevzdá...

27.12.2025, Sobota, 19:30 vstupné: 7,00€



Pomocnička

Triker, USA, 131 min., české tituly, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Práca v domácnosti Niny a Andrewa Winchesterovcov je pre Millie poslednou záchranou začať znova a uzavrieť termín kapitulu svojej minulosti. To však netuší, že tajomstvá, aké jej noví zamestnávatelia skrývajú za zatvorenými dverami, sú oveľa väčšie než tie jej... Najprv nevenuje pozornosť podivným „náhodám“, s ktorými sa stretáva pri každodennom upratovaní krásneho domu, vyzdvižovaní ich dcéry zo školy aj pri príprave rodinných večerí a snaží sa ich nemotať prehládkať, rovnako ako Ninino čudné správanie, jej falošné obvinenia a schválnosti, ktorým musia čoraz častejšie čeliť. Millie už predsa v živote zažila oveľa horšie veci, než sú rozmary rozmaznanej paničky z bohatšej štvrte, a navyše túto prácu zúfalo potrebuje. No Andrew začína byť čím ďalej strážnejší a osamelejší. Keď sa pozorá do jeho krásnych očí, je taká si nepredstavovať, aké by to bolo byť len služkou a stať sa novou paňou domu, najmä keď tá súčasná je deň po dni neznesiteľnejšia, a dokonca sa o seba prestala starať. A možno by ani nemuselo zostať len pri očarujúcich predstavách, pretože Winchesterovi netušia, kto Millie naozaj je. Nevedia, čoho je schopná...

28.12.2025, Nedeľa, 18:30 vstupné: 7,00€



Sketch

Dobrodružný/Rodinný, USA, 93 min., český dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Keď malé Amber spadne skicar do zvláštneho jazierka, jej kresby ožijú – chaotické, skutočne a nespútane. Ako sa celé mesto ponára do chaosu, jej rodina sa musí znovu zomknúť a zastaviť príšery, ktoré nikdy nemali byť vypustené.

30.12.2025, Utorok, 17:00 vstupné: 7,00€

Zmena programu vyhradená!

Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil



Autor: PK	spevácke teleso	pletivo pod kôrou	posádka (hov.)	Data Terminal Ready	kód urdčiny	španielska saláma		sladká žinčica	had z Knihy džunglí	Univerzita Komenského	lúskalo, olupovalo	T3	vápencová oblasť
zlý, zlomyseľný človek							ukoval písmeno gréckej abecedy					EČV Ružomberka	
T6												ruská rieka namáčací prostriedok	
pytliak					poľské mesto praská					predložka neodborník			
pokolenie, klan				srbský závin s plnkou boh neba u Dogonov					lampy (angl.) dopravný prostriedok				
	psie plemeno	právny prípad T5						peňažná hodnota vykonávam operáciu					časť textu
malý Adam							olej (tal.) charakteristika, popísanie					plošná miera ruský panovnícky titul	
Kolkárska liga			T2 Lesný závod			opačná strana preš, lis					106 v Ríme zemina		
nástroj na šitie					slanina (čes.) kus slaniny (hov.)					jednoduché nástroje čisti vodou			
eso, najvyššia karta				člen angl. snemovne vrecia, vaky					proces rodenia typ ruských stíhačiek				
české mesto			T1 rúbe, tne									predložka	
Pomôcky: ŽIM, AMMA, ISELT, ŠAJT	nemecký prozaik časť tváre						útvár druhohôr korzár					ústredné kúrenie	
nemecký spisovateľ (Berthold)						EČV Partizánskeho T4							
časové jednotky					obec v Čechách vánoč (bás.)								
otázka na kvalitu				dôveruj EČV Kežmarku				solmizačná slabika					
domáca úloha			stoka										
kancelárska skratka			bič, korbáč										



Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa mestského úradu do piatka 2. januára. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z lúštitelov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Dnes som bol iba divákom, lebo ma desaťkrát vylúčili; sme vyžrebovali

Evu Fiľovú z Brezna.

Blahoželáme!

Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

ŠŤASTNÉ A VYTRIEDENÉ VIANOCE



ENVIPAK



Papierové obaly z darčiekov, bonboniér, papierové tašky, kartónové krabice, letáky, papierové obaly z múky či cukru

patrí do modrých kontajnerov alebo vriec určených na papier. Nesmú však byť znečistené, mokré ani masťné. A nezabudnite odpad pred vyhodením stlačiť.



Zaváraninové poháre, sklenené črepy, sklené fľaše zo sirupu alebo oleja, črepy zo sklenených ozdôb

patrí do skla. Fľaše a obaly nie je nutné umývať, stačí len odstrániť ich obsah.



Plastové obaly z potravín, darčiekov, kozmetiky, čistiacich prostriedkov, plastové fľaše z mliečnych výrobkov, sirupov, olejov, tégliky zo smotany a pod.

patrí do žltých kontajnerov či vriec určených na plasty. Aj tu platí, že obaly je potrebné zošliapnúť a zmenšiť ich objem. Nesmú obsahovať hrubé zvyšky tekutín, jedla či kozmetiky.



Konzervy z kompótu, kukurice či tuniaka, alobal, kovové vrchnáky z fliaš, prázdne obaly zo sprejov a lakov

patrí do červeného kontajnera. Niektoré obce majú jednu zbernú nádobu na viaceré druhy odpadov, napr. na plasty, kovové obaly a nápojové kartóny.



Použitý kuchynský olej

môžete odovzdať v uzatvorenej nádobe na niektorých z čerpacích staníc, v blízkosti niektorých supermarketov, prípadne na zbernom dvore. Niektoré obce zabezpečujú občanom vedierka na zber oleja či mobilný zber.



Živý vianočný stromček

patrí na zberný dvor alebo na zberné hniezdo vyhradené mestskou časťou alebo obcou. Dá sa vrátiť aj tam, kde bol zakúpený, do niektorých záhradných alebo nákupných centriér.

AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ

Majte na pamäti nasledovné pravidlá:

- Snažte sa **odpad netvorit** vôbec.
- Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne.
- **Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia:** sklu patrí zelená, papieri modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým kartónom oranžová farba. Napovie vám aj označenie na obale:
- **Riadte sa pravidlami triedenia svojej obce.**
- Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
- Triedte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.
- Obal označený patrí do triedeného zberu.

www.triedime.sk

www.envipak.sk

www.vezmisi.ma



Atléti so symbolickými desiatimi cennými kovmi

S blížiacim sa koncom roka 2025 je čas na bilancovanie uplynulej atletickej sezóny. Tá začala pre Atletický klub Mostárň Brezno už v januári, kedy sa konali oblastné halové majstrovstvá. Keďže sa na Slovensku aktuálne atletická hala nenachádza, brezniansky klub vyrazil do moderného športoviska v Ostrave, kde jeho pretekári predviedli výkony, na ktorých sa na väčších podujatiach dalo stavať.

Prvé veľké výzvy tohto roka prišli v maďarskej Níredháze, kde sa uskutočnila väčšina slovenských halových šampionátov. Na MSR staršieho žiactva v hale získal klub z Brezna hneď tri medaily, o ktoré sa postaral Richard Ambrozy a štafeta chlapcov na 4 x 200 m. Štatočne bojoval aj zvyšok účastníkov a viacerí sa dostali medzi najlepších osem pretekárov svojej



Výprava na halových Majstrovstvách SsAZ v Ostrave. FOTO: AK

vekovkej kategórie na Slovensku. Jarná časť sezóny začala sústredením v Hronci, na ktorom sa zúčastnili takmer všetci nádejní športovci z klubu. Týždeň náročných tréningov striedali zábavné aktivity a zaslúžené sprestrenie v náročnom programe, ktorý atlétov čakal.

Nasledovala hlavná časť atletickej sezóny plná oblastných pretekov, ktoré boli testom a prípravou na júnové či septembrové vrcholy. Prvú medailu pod holým nebom získala na MSR vo viacboji Dominika Ambrozyová, tá si pripísala aj bronz v skoku do výšky na

júlových MSR juniorov v Košiciach. Úspechom breznianskych atlétok bol hlavne zisk školského titulu majsteriek Slovenska, ktoré získali vo farbách ZŠ s MŠ Pionierska 2. Staršej skupine atlétov kvalitne sekunduje aj mladšia kategória, ktorá sa zatiaľ zoznamuje s atletikou, no už teraz prináša pekné výsledky.

Po letnej pretekovej prestávke prišiel záver dráhovej sezóny v podobe MSR staršieho žiactva, ktoré boli v tomto roku pre klub najúspešnejšie. So ziskom dvoch zlatých, dvoch strieborných a jednej bronzovej medaily či ďalších umiestnení do ôsmeho miesta Breznania patrili medzi popredné atletické kluby na Slovensku. Najviac sa o tento výsledok pričínili opäť Richard Ambrozy, ktorý dominoval vo vrhačskom sektore. Prijemným prekvapením bol najmä zisk bronzu Samuela

Ličáka v diaľke. Zamrzí snáď len absencia dvoch štafiet na 4 x 300 m, ktoré mohli zamiešať karty na najvyšších priečkach.

Jeseň a záver roka patrí už tradične príprave na novú sezónu, ale taktiek poslednému šampionátu v cezpoľnom behu. V rámci prípravy klub už druhýkrát zvolil prostredie Vysokých Tatier, kde sa zúčastnili účastníci MSR a najpocitnejší atléti z tréningového procesu. Týždeň vo vysokohorskom prostredí bol nezabudnuteľný a zaslúžený. MSR v krose im síce tento rok neprinesol vytúženú medailu, ktorá by načala druhú desiatku, avšak traja zo štyroch pretekárov vybojovali umiestnenie do desiateho miesta, čím sa zaradili medzi najlepších vo svojich kategóriách. Koncom roka sa atléti pripravujú na novú sezónu, ktorá ich čaká už o mesiac v Ostrave. (mm)

Vianočný halový futbalový turnaj priniesol kvalitné zápasy

V mestskej športovej hale pri plavárni panovala skvelá atmosféra. Už siedmy ročník obľúbeného Vianočného halového futbalového turnaja, známy po celom Slovensku, prilákal množstvo fanúšikov aj hráčov.

Mesto Brezno v sobotu 13. decembra pripravilo tradičný futbalový sviatok v podobe Vianočného halového turnaja,

na ktorom sa predstavilo 12 mužstiev. Po žrebovaní vedúcim odborom kultúry a športu Miroslavom Baranom mal každý tím jasno v menách súperov aj v celkovom rozvrhu zápasov. Družstvá boli rozdelené do troch skupín a najúspešnejšie z nich postúpili do štvrtfinále. O celkovom víťazovi nakoniec rozhodol systém play-off.

Podujatie, ktoré otvoril

primátor Tomáš Abel, ponúklo divákovi až 26 stretnutí. Triumf si napokon odniesol tím Horúca Mkovička, ktorý vo finále zdolal Chorvátsku jazdu. Aj tento ročník priniesol skvelé výkony, množstvo kvalitných zápasov a výbornú športovú atmosféru. Účastníci si vychutnali celodenný futbalový maratón a tešia sa na turnaj o rok.

(md)



FOTO: MICHAL MARTINIČ

Štartovné ako darček pod stromček

Mesto Brezno v spolupráci s občianskym združením Za-BeR, Gymnázium Jána Chalupku Brezno a ďalšími partnermi pripravuje aj v roku 2026 organizáciu Behov nočným Breznom. Práve teraz máte je-

dinečnú možnosť zaregistrovať sa za najvýhodnejšie štartovné, ktoré musí byť uhradené do 24. 12. 2025. Či už obdaríte seba alebo svojich blízkych, staňte sa súčasťou májového magického večerného podujatia v Brezne.

Čaká na vás porcia 21 km, 10,5 km alebo štafetových 3,5 km. Vidíme sa na štarte? Registrácia prebieha na webovom odkaze: <https://registrace.sportsoft.cz/main.aspx?e=3469&lng=sk>. (mm)



Zápas pre Simonku

Hokejový klub Brezno pozýva všetkých fanúšikov hokeja a ľudí s veľkým srdcom na špeciálny domáci hokejový zápas, ktorý sa uskutoční v sobotu 20. 12. 2025 o 18.00 v Aréne Brezno. Výťažok zo vstupného bude venovaný Simonke, ktorá bojuje s ťažkým osudom. Počas týždňa bola spustená aj špeciálna dražba hokejových dresov, pričom finančné prostriedky získané z tejto dražby budú taktiež venované Simonke. Príďte v čo najväčšom počte a podporte rytierov a spolu s nimi aj veľkú bojovníčku Simonku. Spoločne ukážme, že vidíme srdcom. (hkb)

(oocr)

Prispajte na výstavbu šatne pre bežkárov na Čertovici

Slovo dalo slovo a nadšenci z OZ Horské spoločenstvo, ktorí zabezpečujú Bežky Čertovica, sa rozhodli postaviť pre bežkárov prvú šatňu.

Cieľom je kompletné zariadenie so sociálnymi zariadeniami, infocentrom, šatňami, skrinkami, čakárňou a komunitným priestorom na stretávanie sa, prácu a vzdelávanie

zároveň. Kým sa tak stane, chcú nadšenci cez zbierku Donio Slovensko zakúpiť zateplený a vyhrievaný modulárny kontajner spolu s jeho dopravou na Čertovicu. Buďte súčasťou tohto skvelého štartovacieho milníka aj vy! Pomôžte a podporte dobrú vec na <https://donio.sk/bezkarske-zazemie-na-certovici>.

Prvý priestor pre bežkárov na Čertovici – zázemie na horách